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Пастирске посланіє.
Андрей Шептицкий

Божою Мплостию і Сьвятого Апостольского 
Престола Благословеніем Митрополит Галич
ини, Архієпископ Львівскпіі, Еіпіскои Каменця 

Подільского.

Константин Чехович
Божою Милостию і Сьвятого Апостольского 
Престола Благословеніем Епископ Переміїский,

Самбірскии і Сяноцкий.

Григорий Хомишин
Божою Милостию і Сьвятого Апостольского 
Престола Благослсвеніем Епископ Станисла- 

вівский.

Вірним своїх єпархій мир о Господі' і Наше 
Архієрейсме Благословеніє.

Ми вже нераз звертали Вашу увагу 
на небезпеченьство політики без Бога. 
Ми виказували, що така політика, хотяй 
би навіть принесла на разі якийсь хосен, 
однак шкодить народови, стягаючи на 
него неблагословеньство Боже і підкопу
ючи Божий закон в людских серцях. 
Днесь маємо нову нагоду відізвати ся до 
Вас і робимо се знова спільним послані- 
єм, щоби кождий з Вас тим лучше пі
знав, що несемо Вам не людску а Божу 
науку, що о нїчо иншого Нам не йде, 
як о Ваше дочасне і вічне добро. Жаден 
людский згляд не вкладає Нам в уста 
науки, які Вам посилаємо тим письмом в 
імя Боже.

Христос Спаситель, що на крестї 
вмер за гріхи людей повірив Нам діло 
Вашого спасеня. Сповняючи той Богом 
на Нас вложенил обовязок, Боже слово 
Вам голосимо. То слово голосимо одними 
устами, одним серцем, щоб Ви вже з то 
го самого пізнали, що наука того Нашо
го письма, то наука самого Христа, тут 
не люди говорять, ту говорить Хоистова 
Церков; а коли Церков говорять, учить, 
кождий християнин обовязаний тої науки 
слухати по Христовим словам: „Слушаяй 
васч> мене слуш аєгь; и отметаяйся вась ме 
не отметаєтся; отметаяй ся же мене, от- 
метаєтсн пославша го м я“ (Лук. X. 16). 
Хто слухає вас, мене слухає; а хто гор
дує вами, мною гордує; хтож мною гор
дує, гордує Пославшим мене.

Днесь вертаємо до тої самої науки, 
яку Ми Вам вже давно голосили, а вер 
таємо для того, бо то наука в наших 
часах одна з найважпїйших а потрібно 
для Вашого вічного і дочасного добра, 
щоб Ви тою наукою перенили ся, щоб 
Ви єї в житє впроваджували, бо чим раз 
частїйше лучає ся християнам грішити 
через нехристияньску політику без Бога. 
Много єсть таких гріхів, котрих може ся 
християнин в політиці допустити, а хто 
вже раз думає, що в політиці' все вільно, 
той в заслїнленю своїм буде літами на 
себе, на родину, на нарід стягати нелас- 
ку, неблагословеньство Б іж е, много зла 
наробить і того зла не буде навіть видї

забрати голос, щоб осудити і напягну- 
вати кроваве діло, злочин перед Богом, 
перед людьми. Кождий християнин на 
вид беззаконія мусить заставити ся за 
сьвятостию Божого закона. Сто разів 
більшо Ми душпастирі Ваші мусимо при
людно осудити гріх і згіршенє і заста
вити ся за зневаженим в Єго заповіди 
Христом Спасителем.

Нещасний думав в своїм заслїнленю, 
що ділом беззаконним прислужить ся 
нашій народній справі. І на жаль, знай- 
пїли ся люди — з болем се кажемо — 
котрі самі так думають і иншим так 
справу представляють, котрі злочину бо
ронять а може і зі злочину тішать ся.

Єсли яко християни і яко Епископи 
підносимо голос обридженя на вид спо
вненого злочину, здоптаного Божого за
кона, то єще сильнїйше яко Русини му
симо голосно і з сильною рішучостию 
запротестувати против такого понятя, що 
злочинами, що образою Бога, що знева- 
женєм Христа, що здоптанєм Божого За
кона можна служити вітчинї.
' Ні, і сто разів ні. Служба народови, 
служба вітчинї, се служба сьвята, також 
Богу віддавана; щоби до неї зближити 
ся, треба мати руки чисті, не закрова- 
влені.

Вітчина по Богу для чоловіка річ 
найсьвятїйша, а любов відчини ио Божій 
любови чувство найблагороднїйше, най- 
висше, найкрасше. Хотіти вітчинї служи
ти беззаконнієм, то так, як би кровю і 
болотом плямити білу одежу, як би плюва
ти, кровю і‘ болотом кидати в лице рідної 
матери. Сповнений злочин пятнуємо проте 
длятого, що зневажає сьвятість Божого 
закона, се річ найважнїйша, се справа 
рішаюча — він ломить Бозке право — є 
гріхом. А кромі сего шкодить справі на
родній, бо понижає чесноту любови віт- 
чини, підкопує моральні підвалини наро
дної роботи, — згіршенєм псує людей, 
псує їх совість, псує їх душу. ВщІІІЛЮЄ 
в здорове тіло народного житя заразу, 
котра пізнїйше то тіло жере заражаючи 
наймолодші поколіня, перетвоояючн бла
городну любов вітчини в мерзенне чув
ство ненависти і злости, а нам встид і 
сором приносить і відчужує людей від 
нас. Сто разів лучше бути невинним Ав- 
льом, чим стягнути на себе пятно Каіна.

Злочин сповнений в імени патриоти- 
зму є тим більше злочином проти на
роду, чим більше може подобати ся, чим 
більше може бути покусою до похвалю
вана, до тїшеня ся з того, що є злом.

А так як для одиниць, так і для на
родів найбільшим нещастєм на сім сьвітї 
є замішанє понятий добра і зла.

Гбре глагблющим'ь лукавоє дбброє и 
дбброє лукавоє, полбгающим тму еьвіт, 
і сьвіттму, полагающим гбркоє, і сладкоє 
гбркоє (Ісаїї V. 20.)

Горе тим, що беруть лукаве за до
бре, а добре за лукаве, що уважають 
тьму за сьвітло, а сьвітло за тьму, що 
уважають гірке за солодке, а солодке за 
гірке.

Таке замішанє понятій спроваджує

ти, не спостереже ся, я;'- сам упав в про- 
пасть і инших в пропас ь веде.

Такими гріхами в політиці все ди
шуть ся всяка ненавистк,. всяка кривда 
і всяка пімста, котрі все будуть згірш е
нєм, єсли будуть загальними, єсли будуть 
удїдюватн ся иншим. Такими гріхами в 
політиці буде все, гріх инших хвалити, 
гріхом тішити ся, гріх боронити або до 
гріха помагати.

А єсли о гріхах в політиці говоримо, 
єсли перестерігаємо Вас перед гріхами, 
котрих Ви самі в житю суспільнім і по
літичнім могли би ся допустити, а мало 
і рідко підносимо ті гріхи, котрих инші 
на Вас в політиці допускають ся, то не 
для того, щоб Ми тамті гріхи заслоню- 
вали і боронили. Яко Ваші душпастирі 
за Вас самих перед Богом відповідаємо 
а не за инших. Відчуваємо, що днесь 
в нубличнім житю не всьо діє ся так, як 
би того строга справедливість вимагала і 
як велить Божий закон любови ближ
нього Відчуваємо упосліджене нашої су- 
спільности в публичнім житю і одиниць 
нашої народности не в однім і не раз. 
Разом з Вами відчуваємо неї народні бо
лі і терпіня і разом з Вами хочемо пра
цювати і працюємо по силам над полїп- 
шенєм нашої народної долі. Длятого ко
ли пятнуємо всьо, що поміж нами єсть 
злом, коли рішучо Вас перестерігаємо, 
робимо се для Вашого добра, а ніколи 
на те, щоби кому небудь на сьвітї при- 
подобати ся і ніколи на те, щоби солї'да- 
ризонати ся з тим, що йшло би на яку 
небудь шкоду нашого народа.

Відпираючи і осуджуючи все то, що 
єсть Божому законови противне, що грі
хом і несправедливостию зглядом нас, ро
бимо се яко горожани і патріоти а ро
бимо се тогди і там, де горожаньский 
обовязок нам се наказує.

А коли говоримо яко душпастирі, 
котрі лиш за Ваші душі відповідають 
перед Богом, то мусимо і більше видїти 
і більше підносити то, що єсть мораль
ним злом, або моральним небезпечень- 
ством для повіреного Нам діла Вашого 
бпасеня. х

Тому днесь уважаємо за Наш душ- 
вастирский сбовязок відізвати ся до Вас 
в справі, котра -стала ся публичним згір- 
шенєм.

Страшний злочин стряс цілим краєм. 
— Молодий студент університету допу
стив ся убійства на особі намісника пред- 
ставителя нашого монарха. Безсоромно, в 
білий день відважив ся прилюдно здоп- 
тати Божий закон. В заслїнленю своїм 
забув, що перша заповідь Христового є- 
вангелія єсть любов ближнього, а най
більшим злочином против любви ближ
нього єсть добровільне убийство. Нічим 
для него була Божа заповідь, нічим 
грозьба Божої кари, забув на годину 
страшного суду, в котрій треба нам буде 
здати справу з цілого житя.

Злочином дав загальне згіріпенє. Не 
може бути, щоби в хвили загального 
згіршеня Ваші Епископи — душпастирі 
мовчали. їх обовязком єсть прилюдно
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не одно, а сотки нещасть на суспільність. 
Там, де затерла ся границя між добром 
а злом, з конечности зникав всяка любов 
поміж людьми, а верх мусить брати са
молюбів, упадав еьвятість родини, там 
никне всяке почуте якої небудь поваги, 
власти, там ослаблявсь і никне всяке по
чуте обовязку, бо пристрасть силою ні
чим не повздержаною пхав людей до у- 
важаня добром то, що кождому догаджає, 
— тихне, з часом завмирає голос совісти, 
місце благородних, чистих чувств в сер- 
ци людий занимають низкі, нераз лихі 
пристрасти. Заникають всі етичні нонятя 
а ціла просьвіта і всякий добробит гря- 
зне в багно, бо брак єї того, на чім му
сить опирати ся кожний правдивий по
ступ і розвій, брак ладу, закону, морнль 
ности. Навіть представити собі не можна 
поступу в суспільности і в народі, в ко 
трім би забракло розріжненя межи до,- 
бром і злом. Не було би в нїм жадної 
поваги ані в родині, ані в суспільности, 
жадного ладу, жадної власти, жадного 
обовязку, жадної совісти.

Кождий злочин патриотичний чим 
більше може подобати ся зле понятому 
патриотизмови, є покусою, силою котра 
бодай пхав нарід до такого стану, в ко
трім понятя добра і зла затирають ся, 
мішають ся і заступають ся взаїмно. До
рогою тою, що низькому, зле понятому 
і змисловому патриотизмови подобає ся, 
ширить ся зараза пожираюча найліпші, 
бо найблагороднїйші народні сили.

Богу дякувати, що у нашого народа 
понятя добра і зла стисло розграничені 
і глубоко в пересьвідченях усталені. Але 
нема сумніву, що число тих, що сьвітло 
беруть за тьму, а тьму за сьвітло, на 
жаль не мале і в не однім серци запасло 
правдиве сьвітло Христового євангелія, а 
заступила єго тьма нохристияньских, пря
мо противних християньству ідеалів і за
сад впроваджуваних в жите в добрій або 
злій вірі з фанатизмом а часом з легко
душним пожертвовапвм свого і чужого 
добра. '

А ту роботу противну св. вірі і Цер
кві не менше як правдивому добру на
рода попирають нехристияньскі наші ча
сописи. Они то розширюють фальшиву і 
небезпечну науку’, що в політиці все 
вільно, що політика не повинна оглядати 
ся на Божий закон А з того йде, що 
кождий злочин, кождий гріх і кожду не
справедливість готові завсїгди похвалю
вати і боронити. Готові навіть злочин 
представляти за геройство, за чесноту, за 
еьвятість. Не може бути більше шкідли
вого замішана понятій, не може бути 
більшого згіршеня, як то, котре розсіває 
повсюца недобра часопись похваляючи і 
удс-'улючи злочин.

Длятого усильно перестерігаємо Вас 
Дорогі братя, перед тими нехристиянь- 
скими часописами, бо они прямо до гріха 
ведуть і до гріха намовляють, бо пре
цінь се знає з катехізму і кожда дитина, 
що в гріхом названий в катехізмі „чу
жим* гріх инших боронити, гріх похва
лювати, гріх удобрити.

Перед небезпеченьством ширеня ся 
тих . „християньских понять, перед не
безпеченьством похвалювана і боронена 
гріха, перед .небезпеченьством патриоти- 
зму, котрий народній справі шкодить, му
симо Вас Дорогі братя усильно пересте
рігати упоїАинаючи Вас в Бозї, щобисьте 
не давали звести ся покусї, котра би Вас 
спроваджувала з дороги Божого -закона 
на манівці гріха. Не давайте послуху лю
дям, котрі би працю народну хотіли ві- 
дорвати від віри і Божого закону, памя- 
тайте, що так як в житю одиниць так в 
житю родин і в житю народа потреба 
Божого благословеньства і Божої ласки, 
що без Божого благословеньства не да 
леко зайдем і що кождий неспокутований 
гріх тяжить на вазі справедливости Бо

жої против нас усіх, що без сумніву со- 
грішающих постигнуть злая — тих що 
грішать, постигне кара — що равни воз- 
ненавиджена суть Богу, й нечествуяй 
и нечестіє єго. (Притч. ХНІ, 22, 24.) — 
рівно зненавиджений Богу і нечестивий і 
єго нечестіє.

До Вас перед всім відзиваємо ся 
християньскі родичі і Ви всі, котрі над 
молодежию працюєте, оо. Катехити, Па
нове професори і учителі, Пані профе
сорки, учительки, Настоятелі і Настоя- 
тельки бурс і інститутів в вихованю дітей 
найбільше о то старайте ся, щоб в мо
лодечі серця вщіплювати глубоке пере- 
сьвідченє, що лиш на дорозі Божих за- 
повідий, усильною і витревалою працею 
можна прислужити ся свому народови. 
Нехай за молоду вже розуміють, що без 
праці, без науки, без переськідчень мо
ральних не принесуть ніколи народови 
правдивого хісна, що в житю не о то 
йде, щоби в одній хвили великої річи 
доказати. Над правдиво великими ділами 
треба посьвяченя не одної хвилі, а ціло
го житя. Не та праця, що голосна, що 
блищить, що єднає собі голосні пох..али 
людей, не та праця приносить тревалий, 
правдивий хосен. До осягненя правдивого 
добра потреба витревалої праці, довголїт- 
них жертв, довголїтних трудів, а перед 
всім потреба, щоби та праця опирала ся 
на Божім законі, щоби до Бога прова
дила а не в пропасти беззаконія. Так 
єсть — вітчинї служить ся працею, по- 
жертвованєм, сьвятостию, тверезостию, 
ощадностию, побожносгию. А сьвятий Бо
жий закон обовязуе не лишень в житю при
ватнім, не лишень в житю родиннім, але 
і в житю горожаньскім, в житю народнім. 
Не забувайте ніколи, що Божа наука є 
провідним сьвітлом, котре веде до щастя 
дочасного і вічного спасеня.

Вручаючи Вас любови і милосердию 
Христовому, просимо Спасигеля Нашого, 
щоби дав нашому народови християнь- 
ским житєм та християньскою працею 
дійти до лучшої будучности, до правдивої 
загальної иросьвіти, до доброго матери- 
яльного биту, до моральної сили і здо- 
ровля во Христї Ісусї Спасителю мира, 
в імени Котрого уділяємо Вам всім На
шого Архирейского благослоненія.

Благодать Господа Нашого Іисуса 
Христа будегь сть всЕми вами.

З наради єпископів галицкої про- 
вінциї.

Львів в пятницю перед Томиною не
ділею 1908.

Андрей
Митрополит.

Нонстантин
Еиископ Перемиский. 

Григорий
Еиископ Станиславівский,

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

З нагоди четвергового ю в і л е й 
н о г о  т о р ж е с т в а  відбув ся в Ш ен - 
б р у н і великий обід, в котрім окрім 
нїмецкої цїсарскої нари і нїмецких союз
них князів мали участь також всі австрий- 
скі архикнязї і архикнягинї. Тоаст вне
сений цісарем Франц. Иосифом в честь 
нїмецких союзних князів і відповідь на 
се цісаря Вільгельма були дальшим но- 
твердженєм тісної приязни і несхитного 
союза обидвох держав. Заміню крім 
того, що на той день вислав також цїса- 
реви Франц іїосифови італїйский король 
привітну телеграму з ювілейними бажа 
нями, в котрій він яко союзник прилу
чив ся до сердечних чувств висловлених 
нїмецким цісарем, а цїсарский ювілят, 
дякуючи за сей привіт, знов висловив ве

лику радість з нової заяви тісного союза 
і щирої приязни. Я к небудь отже четвер
гове торжество ювілейне мало взагалі 
цїху родинного сьвнта, всеж таки набрало 
оно незвичайного політичного значіня 
яко віднова і скріплене тридержавного 
союза. А значінє се відбило ся в голо
сах дневникарства на найріжнїйші мо
тиви; бо коли нїмецкі дневники достро- 
юють ся у відзивах своїх до взнеслого 
настрою сего рідкого ювілею цїсарского, 
ческі а ще більше польскі (особливо все • 
польскі) дневники бачать в тім скріплене 
ґерманьского впливу на некористь сла- 
вяньского живла. Мимо сеї розиучности 
дневникарства після партийних відтінків 
сам обхід ювілею остане величною манї- 
фестациєю для визначних прикмет нашо
го монарха.

Б у д ж е т .  к о м і с и я  д е р ж а в ,  
р а д и  ухвалила розділ про будову до
ріг і водні будівлі на основі реферату 
Ш р а ф л я, котрий предложив ряд ре- 
золюций що до будови числених доріг, 
помноженя сил і плат технічного персо
налу і що до реґуляциї рік і забудована 
потоків.

Заст. правительства П р е т і  ч зая 
вив. що сі справи війдуть в обсяг міні
стерства робіт, отже міністерство внутр. 
справ мусить обмежити ся до свого об
сягу.

II. К о з л о в с к и й  вказав на \ по- 
слїдженє Галичини що до урядничого 
персоналу для реґуляциї рік, будови і 
удержаня доріг в намісництві, домагає ся 
прискорена тих робіт і зазначує упослі
джене Галичини щодоправит. гостинців.

З буджету міністерства р і л ь н и 
ц т в а  ухвалено розділ „центральна у- 
права" на основі реферату п. К о з л о в -  
с к о г о. Він домагає ся утворена соци- 
яльно-полїтичної і технічно-лісової секциї 
в міністерстві і повитав засноване рільни
чого уряду для продажи товару і пере- 
рібок.

Мінїстер Е б е н г о х вказав, що кре
дит на попиранв рільництва на р. 1908 
вставлений є в порівнаню з кредитом на 
1901 р. о 26°/0 висший, крім того він 
буде дбати, щоби значно підвисшено 
буджет рільництва і про се переспра- 
вляв з міністром скарбу. Звертав відтак 
увагу на піднесене управи паші для під- 
несени годівлі товару, а особливо буде 
дбати о управу конюшини. Досьвідні про
би є дуже важні в рільництві, а також 
переховуване паші, уживане ріжних спо
собів інтензивного годованя, бо тепер на
віть при недостачі паші ще вивозять з 
Австриї багато штучного корму загра- 
ницю.

До Австриї знов спроваджують річно 
за 7 міл. сирів заграничних і тому міні
стерство буде дбати о піднесене молочар
ства і виробу сирів. Обговорюючи шкіль
ництво рільниче і спілки, зазначив мінї
стер користну діяльність райфазенок для 
р льного кредиту. Єсть около 8.000 спі
лок рільничих товариств кредитових злу
чених в 40 центральних союзах. Міні
стерство буде пособляти духови асоци- 
яциї, а також о поліпшене биту урядни
ків, що працюють при аґрарних опера- 
циях. Забудовою потоків буде і на даль
ше занимати ся пильно, а тепер виро
блено новий мелїорацийний закон. Булоб 
бажаною справою, щоби ветер. академію 
віддано міністерству рільництва, бо міні
стерство бажає помножити ветеринар, пер
сонал а крім того видати новий закон 
для поборювана товарячої пошести і роз
ширити обовязок держави що до відшко- 
ваня. Социяльно політ, справам присьвя- 
чуе мінїстер велику увагу. Корпорацій, що 
займають ся достарчуяанєм робітників, 
одержувати будуть підмоги, бо дотепе
рішні змаганя це вистарчали, щоби запо
бігти недостачі слуг і еміґрациї. Рефор
ма водного закона стрічав трудности, бо
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по більшій части справи сі належать до 
соймів. Що до достав для війска, то во
єнна комісия видасть директиви в тій 
справі, щоби достави були віддані витвор
ним і товариствам. В міністерстві відбу
вають ся наради в справі віддовженя 
землі, одначе се вимагав докладного роз- 
слїдженя.

К  о л ї ш е р вказав, що нема ин- 
шого способу віддовженя, як піднести 
рентовність землі і рільництва. Лише на 
підставі доходів можуть хлібороби мати 
дешевий кредит. Домагав ся полїпшеня 
„альпейского“ господарства в Галичині.

С т а  пи н ь с  к и й  домагав ся сан- 
кпионованя ухваленого соймом закона 
лонецкого і управильненя справи кольчи- 
кованя свин пі і вказує на недостачу де
рева серед населеня. Домагав ся також 
закладаня рільничих шкіль по селах а не 
по містах.

Заграниця.

В Л і с б о н ї зложив король серед 
великого торжества в парламенті присягу 
на конституцию. Місто було торжествен- 
но пристроєне, гарматні вистріли звіщали 
сьвято присяги короля на конституцию. 
В товаристві держ. достойників прибув 
король Мз.нуіл до парламенту, де єго по 
витала депутация обидвох палат і впро
вадила до салі обрад. Президент держав 
перед королем хрест і євангелію. Король 
із скиптром в лівій руні зложив при
сягу на конституцю. Відтак серед опле
сків виголосили король і президент про
мови. З балькону парламенту проголо 
сик перший хоружний зібраному перед 
парламентом народови вість про зложене 
присяги, що попитано одушевленими окли
ками. В дтак відозвали ся вистріли з твер
дині і воєнних кораблів, почім король ве
рнув до палати. Крім послів і сенату бу
ли на торжестві зложена присяги пред
ставники дипльомациї. Підчас повороту 
короля до палати витав нарід короля 
одушевленими окликами. Спокій зовсім 
удержано. Взагалі потверджують, що Лі- 
сбона не бачила ще такого прояву при- 
хильности для короля, як з нагоди сего 
торжества. Король 7 рази приневолений 
був явити ся на бальконї і дякувати за 
прояви преданности. На провінциі також 
проявило ся незвичайне одуиіевленє.

Оросім і і і і о н т і  передплату.
Н о в и н к и .

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Си- 
меона сизм.; римо-кат.: Ізидор. ф. — В по
н е д і л о к :  руско-кат.: Ясона А.; римо-кат.: 
Беатриски. — Ві в т о р о к :  руско-кат.: 9 муч. 
в Кизицї; римо-кат.: Панкратия.

— На Ясну Гору. Подібно як в минувших 
роках і сего року приготовляє ся богомілє в 
честь Пресьвятої Богородиці на Ясну Гору до 
Готова. Люди так зі Львова, як і з околиці 
бажаючі взяти участь в сім св. богомілю, 
зволять зголосити ся до оо. Василиян у Льво
ві ул. Ж овківска ч. 38. Зголошуватц ся мо
жна або самим або через своїх Ви. Отців ду
ховних. Ціна їзди там і назад зелїзницею (З 
кляса) виносить: зі Львова 4 К 10 е, з Пу- 
стомит З К 40 с, зі Щирця З К 20 с. з Ми
колаєва 2 К 70 с. Відїзд богоміля є назначе
ний на ЗО. н. ст. мая с. р. рано. Поворот 31. 
н. ст. мая вечером. Близші відомості! подасть 
при замовленю білетів монастир. Хрпстос во- 
скрес! 00 . Василияни ул. Жовківска ч. 36. 
Львів, дня 8. мая 1908.

— Хитрі баламути. ІІольска преса зі 81о\\’о-м 
роїєке м на чолі думала використати злочин 
Сїчиньского і розносила вісти, що ось в тім 
а тім місті тілько а тілько Русинів змінило 
руский обряд на латиньский і перейшло на 
иольске, соромлячись належати до рускої на

родності! і руского обряду. Було то однак 
силце на наївних, бо доси нема нізвідки пев
них вістий про зміну обряду греко-католиц- 
кого на римо-католицкйй з того приводу. Не ди
вуємо ся бруковим орґанам львівским, які 
дихають неправдою і злобою, але сьмішно і 
сумно, що навіть нетербурский вКга)“ пові
рив тим видумкам, і замістив в рубриці 
»2 Кизі Ьаііскіе]* ось яку злобну побрехенку: 
„Привілей рускої церкви в Галичині. Не віль
но переходити з грецкого обряду на латннь- 
скиіі. Апостольска Столиця все ще удержує 
ту заборону, хоч греко-католццке духовеньство 
є дуже сумнівне (?) в вірі, а в політиці по 
більшій части явно гайдамацке (?). Часто лу- 
чає ся, що цілі рускі села, згіриіені своїм 
попом (!), хочуть ириняти латиньский обряд, 
але не вільно. Як би не ся заборона, то ру- 
скпй простий нарід був би вже давно (підо
ждіть, аякже!!) в значній части прилучив ся 
до західно европепскої культури (?). Руска 
церква в Галичині є зовсім так само уприві- 
лейована, як православна в Росиї. Багато (?) 
Русинів соромить ся тепер бути Русинами. 
Бажають самі спольонїзувати ся і покинути 
обряд, який творить зовнїшну цїху рускости. 
Кільканайцять родин зробило се в той спо
сіб, що зголосили перехід на протестантизм, 
а на другий день з протестантизму на като
лицизм латиньского обряду". — Справді по
винні соромити ся, але редактори „Кга)и“ по
мішуючи такі банялюки, не знаючи справи 
про яку беруть ся писати, та що повірили 
бруковим польским Газетам зі Львова.

— Еміґрация зі східної Галичини. Кождий 
поїзд зі Львова на захід вивозить останними 
часами по кілька сцт осіб на зарібки. Вчераш- 
ним нічним поїздом на Краків виїхало около 
800 осіб, переважно молодих мужчин за за
рібки. Около 40 осіб зі Снятинщини поїхало 
до Канади на зарібкову еміґрацию, себ то до 
робіт при будові зелїзниць. По заробленю гро
ша, як розповідали, за рік-за два повернуть 
до родини. Решта емігрантів їхала до Прус на 
літні роботи. Кого було запитати про вигляди 
на заробок, то кождий дуже рожево предста
вляв ту справу.

— Др. Володислав Охенковский. професор 
львівского університету, помер нагло вчера ве
чером о 10. год. на удар серця. Того вечера 
покійний брав ще участь в науковім засїданю 
і був зовсім здоровий. По повороті з заеїданя 
сів до вечері і помер при столі. Покликані на 
поміч лікарі проф. Ґлюзїньский^ Зємбіцкий, 
Ренцкий і Лукасевич та др. Ляндав могли ли
ше ствердити смерть.

—  1 0 -і 2 0  воронові золоті монети ювілейні
випущено в курс з початком с м. Одна сто
рона тих монет представляє иогрудє цісаря, 
зладжене моделїєром чекарнї Рудольфом Най- 
берґером по взірцю проф. Марталя. Друга сто
рона монети представляє цїсарского орла дещо 
відріжняючого ся від такогож орла на питих 
монетах, але зладженого згідно з гераль
дикою. Докола орла веде напись „Ццосіесіт 
Іизігіз ^Іогіозе регасііз; а побіч тих слів стоїть 
напись „10 згл. 20 согопае" і рік 1848-1908 
на 20-коронівках над орлом, а на 10-коронів- 
ках під орлом. Сю сторону рятував також 
НайберГер після взірця управителя відділу 
ритівників чекарнї. Найдена На держ рахунок бу- 
де-вичеканен е дуже мале число тих монет, які 
в міру запасів будуть видавати державні каси 
і каси австро-угорского банку. За те на при
ватний рахунок можна дістали в держ. чекарнї 
довільну скількість ювілейних золотих 20-ко- 
ронівок.

— Кілько родить ся а кілько умерає Русинів 
у Львові? В урядовім міскім статистичнім мі
сячнику „Ем-біл’ суігасії" за марець с. р. 
подано, що живих дїтий гр.-кат. обряду уро
дило ся у Львові в марцю 112, рим. кат. 198, 
евангел. віроісповіданя 4, а Мойсеевого 134. 
Померло гр.-кат. дїтий 98, рим.-кат. 225, прот. 
б, а жидів. 86. Сї числа показують, що руске 
населене у Львові зростає снльнїйше, як дехто 
би собі того бажав.

— Двом панам годі разом служити. При про
цесі двох конкуренцийних Газет у Львові лу- 
чила ся перед двома літами забавна істория.

Оден редактор покликав на сьвідка свого 
експедитора, але при переслуханю єго почув 
з розчарованєм, що сей пан був також експе
дитором противної газети і зрік ся єго сьві- 
доцтва. Коли в приватнім житю викликує та
ка двоякість розчароване, то в політичнім тре
ба назвати 5 таке дволичне поступованє 
перфідиєю. Таке стало тепер з польскою 
молодїжию. На день обходу конституциї 
3. мая приїхало онодї до Львова двох 
Мадярів з Будапешту. Принято їх з нечуваним 
запалом, яко синів заприязненого народа. Обох 
Мадярів несено на руках через цілу Личаків- 
ску улицю, сипано цьвіти перед ними, витано 
окликами ітд. Рівночасно хорватскі студенти 
урядили сецесию з університету в Загребі і 
шукають місця на инших університетах. Тоді 
гюльскі студенти з Кракова ухвалюють запро
сити хорватских сецесионїстів на свій універ
ситет і висилають депутацию до пос. Пльоя з 
просьбою о посередництво. Депутация була 
вчера у Відни. Цікаво, який вислїд буде мати 
ся дволичність, бож звісно, як „люблять ся" 
Мадчри з Хорватами і що було причиною унї- 
верситетскої сецесиї.

—  Нїмецка мова в рускім театр і. Чув поль- 
ский театр у Львові ріжні язики в операх, як 
італїйский, францускпй, нїмецкий і ин., то чо
му би і в рускім театрі, який грає тепер в 
Чернівцях, не заспівав п. Шляфенберґ в опері 
«Жидівка* по нїмецки. Як на такий полїґльо- 
тичний край як Буковина, то нїмецко-руска 
опера повинна зробити касу, коли народних 
руских штук мало кому є слухати.

— Памятник Гоголю. В московскій городскій 
думі обговорювано програму відкритя памят- 
ника Гоголю. День відкритя памятника при
значено на 4. вересня ст. ст., а 5. і 6. призна
чено для літературних споминок. На сім засї
даню теж ухвалено відкрити бібліотеку та 
читальню в память Гоголя, а також назвати 
Гоголївскою одну з московских улиць.

Оповістки.
—  Перенесене. Намісник переніс повітового 

комісари, Кароля Маряньского, з Борщева до 
Жовкви.

Посмертні Т  оповістки.
—  0 . Ксаверий Білиньский, парох в Лівчицях, 

горожаньского деканата, упокоїв ся дня 7. с. 
м. в 72. році житя а в 44. р. сьвященьства. 
В. є. п .!

Наука, штука і література.

— Нові книжки. Петербурске благодійне то
вариство випустило першу частину популяр
ного скотолїчебника ветеринарного лікаря В. 
Корольова — „ В е т е р и н а р н і  р о з м о в и .  
Про зверхні хвороби та хвороби окремих ча
стин тіла (органів)". Книжка видана при гро
шевій допомозі міністерства хліборобства, яке 
пропонувало авторови. щоб він зробив пере
клад свого скотолїчебника на росийску мову. 
В першій книжечці чимало малюнків; коштує 
она 12 коп.

У Одесі вийшла нова книжка: „ О д е с ь к а  
т ь м а  і „ П р о с в і т  а “: вірші „Проклятого 
українця".

У Київі вийшла з друку книжка „ С е м 'я  
у з в і р і в ,  п т и ц ь ,  к о м а х ,  р и б  т а  г а ■ 
д і в", з В. Лункевича переклав II. Є., № . 15. 
виданє київскої „Просьвітн".

Ів. Нечуй-Левицькіїй з доручення Синоду 
перекладає тепер „Д і я н і я с ь в я т и х а п о 
с т о л і  в“.

У Київі вийшли книжки: 1) М. Н. Богда- 
нов. Я к  і д е  ж н т т є  в с в і т і  (оповідане 
старої миші); переклав Юр. Сірий; 2) С т а 
т у т  К и ї в с ь к о г о  у к р а ї н с ь к о г о  
к л у б  у.

В Одесі вийшов »0 д ч о т у к р а ї н 
с ь к о г о  т о в а р и с т в а  « П р о с в і т а *  
в О д е с і  за 1907 р,“.



4

Кость Курилло.

Н а весну.
Ь е т Ь с гд ! ... ІйпіхеЬп Міпиіеп !... Ь хуоху, 

рі^іпайсіе т іп и і!...
Шаст-праек, відчиняють ся двері усїх 

переділів, висипують ся приїзжі, виходжу і я, 
мов вирваний та кинений в цікавий гурт 
стрійних, ясних, ажурових туалет, що гамірно 
сунеть ся здовж перону. Шовки, батистн. 
ілюзиї, духи модні Козе-ОаІІе, блаватами об
ведені парасольки, коронкові без пальців ру
кавички, мода і тон в кождому цальовп, шту
чні бози, конвалії на капелюхах, правдиві ту- 
рецкі фялки на грудях або у руці, одним 
словом друга весна. Синє небо голубить їх 
сьміхи, а розсьвічена сонїчна баня пламенить 
ся на криштальних шибах двірця, та граєть 
ся на брилянтах, опалях бранзолет і перстенїв, 
як друге сонце.

Пані сьміють ся високими сопранами, па
нове гуторять нівбасом, жартують, німа роз 
мова очий, що лучить серця, стилеві реченя, 
як пахучі китиці, весна, рай, еден, як схочеш 
брате, назви...

Та пощо бічи десь далеко поза мури 
міста, та глядати диких, колючих, пустих рож, 
глядати веснянок блідаво жовтих або анемі
чних наших фялок, дивити ся на горяче сон
це, що скоро почорнить тобі церу, коли тут 
гарнїйша весна. Зі всіх уст рвуть ся взаїмні 
слова компліментів, хоча часами глупі, як по- 
зістала решта сотиків із корони або високо 
парні, як індик на подвірю.

А там по другій стороні перону, ледво 
мож доглянути, мовби до стіни приросли по
нурі тїни, до люднй лишень подібні, онесьмі- 
лені паньским збутком, боязливі, як страхи, 
баби і хлопи зі своїми повязаними клунками 
грубим мотузом.

— А ви звідки?
— З  гір, прошу ласки.
— Куди?
— На весну до Прусака, ясний пане.
— На довго ?
— До другої Матки, так ми і ся на кон- 

храхтї написали.
— А хто буде дома веснувати ?
— Йой, та прошу ласка, нема й що, одно 

взяли за процент, друге ми дали на податок, 
а трете мокрявина сїтником заросла, тай годі...

— А я, прошу ласки, коваль з заводу 
нема й що кувати, а діти хотять їсти, тай не
ма як ради.

— А як там ваша жінка дасть собі раду?
— Гей Пан-Біг там знає, як там баба... 

сльоза закрутила ся йому в очах, сплюнув зі 
смутку, та й не докінчив. \

А я нодивив ся по тих статях почорні
лих із примусового посту, з устами тягом зло
женими, як до плачу, вглянув у посоловілі 
лиця за молодих іще до роботи дівчат, та й 
подумав: Вернуть чи вони веселі і вдоволені, 
хоча на одну хвилину так, як тії, що прохо
дять ся по пероні, — вернуть чи вони з по
жаданим добутком у кишені?

— Уже пора вам сідати! з Богом в до
рогу пташата!

— Дзїнкуєм, ясний пане, і вам Пан-Біг на 
дорогу!

Розпращали ся ми, я у свій бік, вони по 
сорок в тісний переділ. Зівяли мені в душі ; 
весняні врзжіня ажурових тоалєт, оаслезила ся 
весна і сонце, та довго чув ся іще за собою 
ті важкі зітханя робучого люду, що йде на 
чужину, несучи працю рук своїх чужим на 
мілїони, а собі на лиху ложку страви.

Ж аль, дуже жаль, що в нас та весільно 
квітчають ся гаї, співають птахи, а не плачуть 
на весну...

Писано 29. IV. 1908.

Телеґрами
з дня 9. мая.

Я П П  П П П Я Л  (10°  Рис- 100 пРпказок) 
ОМ М  І і м р и Д  висилає за 1 К Ів. Даниле- 
впч, Стрілецкий Кут (Буковина). (З—о)

Відень. Коггеєр. ДУіІЬеІт доносить, що 
стан здоровля нашого цісаря був вчера зна
менитий, мимо онодїшних трудів.

Відень. Цісар назначив день 21. с. м. на 
ювілейний привіт дїтий в Шенбрунї. В разі 
непогоди відбуде ся привіт 22, або 23. с. м. о 
10 год. рано.

Відень. Речинця скликана соймів ще не 
знати. Якби буджетова дискусия протягнула 
ся і посольска палата радила в лїтї, то лїтної 
сесиї соймів не було би.

Будапешт. Мін. Андраши предложить нині 
соймови проект закона про емігранте. - На 
вчерашнім засїданю, сейму иос. Нїяри вніс ін- 
терпеляцию в справі аґітациї в деяких комі
тетах за хлїборобским страйком. .

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестяврация і кагчрря — ріг ул Сякстускої 

і Косцюіпка у Львові.
Приїхали дня 8. с. м.: Ропій Василь. Тер 

нопіль; др. Конюшецкий Михайло, Самбір: 
о. Ковальчин Іван. Лужок долинний; Альойзшї 
Червени, Равско; Кирило Пелак, Мельнич;
Ізидор Ткачкевич, Перемишль; Александер!
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Віддїл депозитові
прпнпхіає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучшї. прннпмав до пере- 
хованя паиерп вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інстптуциях заграннчннх т. зв.

Сховки депозитові.
ЗаГе Оерозіїз)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, денозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку. і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні- документи.

Під тим зі.тядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднійші зарядженн.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.
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0Строцкий, Отинїя.

1 0ФФФФ £ Ф Ф # 0

Зміна льокалю.
Дім торговельно - промисловий „Достава" в Станиславові переніс свій 

богато заосмотрений Склад товарів церковних з днем 1. мая с. р. на улицю 
Смолі.ки ч. 1. (против ц к. головної почти).

Великий вибір фелонів, хоругов, чаш, пауків, хрестів, ліхтарів, цьвітів, 
ооразів. і т. д в добірній які.сти, внкінченю і найдешевших цінах.

.„ С іангеляя оправляє ся, чаші і инші знаряди золотить ся в огнн в вла
сній одинок:й в Станиславові бронзівничій робітни під проводом п. В Дут- 
невича.

Обруси, біле церковне з правдивої ляної веби, фелонп переробляє ся 
і направляє ся у власній робітни кравецкій.

На жадане висилаємо прібки і фелони до вибору. Замовлена виконує 
ся бенпроволочцо.

Признана вдоволеня за якість і дешеву ціну все до перегляду.

II. В і д д ї  л.
СКЛАД ПАПЕРУ, зошитів, приборів шкільних іканцелярийиих,з великим 

опустом для ШКІЛ.
Висилаємо знаряди рільничі, каси огнетревалі, штучні навезн.
Весь дохід на церкви і бурси.

» Д О С Т А В А <
Товариство зар. з обмеженою порукою

• в Станиславові.

Дешево, безпечно, скоро 
без перееїданя

до

Зїібк. Америки, Канади, 
Бразилії

со

£
х

аз

ЗО
о

величезними поспішними кораблями

Лінії: Г А М Б У  Р Ґ -А М Е Р И К  А
Львів — Новий Йорк 
Львів -  Монтреаль (Канада) .
Львів — Бразиліа . . . .
Антвернін — Канада

ІІо близші інформациї зголошувати ся прямо до 
Ґ Е II Е Р А Л Ь Н О ї А Ґ Е Н Ц II ї Д Л Я

-  Львів,

злр.
злр.
злр.
злр.

86-10 
103-60 
85 60 
70-50

лінії Гамбурі*- Америка
Г А Л II 4  II Н И

Городецка 95.

І
і
І
І
і
і

З  друкарні В. А. Шийковского.

ж. м »

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорун.


